▼扫码下载客户端 2025年9月14日/星期日 一版编辑/刘松明 一版视觉/咸黎明 本版编辑/刘珍华 本版视觉/代建英

# 上海旅游节大巡游铺开绚丽画卷

# 陈吉宁龚正出席启动活动 市民游客共同走进"人民大众的节

本报讯 黄浦江畔流光溢彩、中外花车盛 装亮相,市民游客共同走进"人民大众的节 日",现场感受美好与欢乐。昨天晚上,2025 年第36届上海旅游节大巡游活动正式拉开帷 幕。市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正 出席启动活动。

昨晚,浦江两岸霓虹闪耀、欢声笑语,铺 开一幅流动的绚丽画卷。黄浦区外滩金牛广 场上,伴随着现场观众的共同倒计时和热烈 欢呼声,来自海内外的25辆花车和24支表演

团队依次亮相,带来各具特色的巡游表演。 今年的花车巡游由"海纳百川""美丽家园" "同圆共享"等篇章构成,生动展现文明互鉴、 友好共融的精彩场景,集中推介丰富多元、亮 点纷呈的旅游资源,进一步促进民间交流和 深厚情谊。现场的市民游客与巡游花车和表 演团队热情互动,大家手上的相机、手机一刻 不停,定格美好难忘的瞬间。在上海旅游节 主题曲《共同的节日》旋律声中,全场气氛推 向欢乐的高潮。

市领导赵嘉鸣、华源、宗明、金兴明出席 启动活动。参加启动活动的还有部分国家驻 沪领馆代表,相关省区市、港澳台嘉宾以及中 外文旅机构负责人、市民游客代表等。启动 活动后,25辆花车将陆续走进静安、普陀、松 江、奉贤、金山、徐汇、嘉定、青浦、宝山、浦东 新区等区的知名地标、流量商圈,与市民游客 近距离互动。

今年的上海旅游节创新推出"暑期旅游 季+经典活动季"的"一节两季"办节模式。其 中,"暑期旅游季"成功举办近300项主题活 动。9月1日起推出的"经典活动季"将持续 至10月6日,深化文旅商体展融合,围绕都市 漫游、欢购热游、文博艺游、国风潮游、线上智 游、郊野趣游六大主题板块,精心推出200余 项高品质特色活动与产品,强化与重要节庆 赛事联动,整合夜经济、艺术展演、体育竞赛、 商业消费与科技展览等多业态资源,为高标 准建设中国入境游第一站、都市旅游首选地、 文旅深度融合示范区注入新动能。

Ŧi

辆特色花车

十四支表演团队

走秀」黄浦

江

畔

"中国国潮第一镇"号花车汇聚本土顶流IP

昨晚,细雨轻飘的外滩,依旧华灯璀璨、人声 鼎沸! 2025年第36届上海旅游节大巡游启动仪 式在此盛大举行。25辆承载全球风情的花车、24 支来自15个国家和地区的表演团队,在黄浦江畔 展开一场"流动的文化盛宴",以"海纳百川""美丽 家园""同圆共享"三大篇章,向世界展现上海作为 中国入境旅游第一站的开放包容与独特魅力。



■ 花车从外滩建筑群前驶过 本版图片均本报记者 周馨 摄

# 花车设计各具巧思

伴随一曲《光明之梦》的激昂旋律,大巡游拉开帷 幕。从"海纳百川"的活力澎湃,到"美丽家园"的温馨 共鸣,再到"同圆共享"的开放胸怀,每一篇章都以花 车为笔、表演为墨,勾勒出多元交融的节庆图景。

25辆花车各具巧思,既是"移动的文旅名片 是文化交流的纽带。上海本土花车尽显"一区一品" 特色,宝山"三江交汇•卜海之门"花车激市民打卡滨 江日出,临港"滴水湖旅游度假区"花车带着小虎鲸 "胖豆丁"传递海洋活力,朱家角"灵韵朱家角"花车以 牡丹亭、放生桥元素诠释"海上最江南";跨省分会场 花车让市民"足不出沪"游遍全国,宁波花车藏着天一 阁文脉与象山海岸风情,绵阳花车融越王楼与"科技 熊猫"展现"中国科技城"魅力,日喀则花车以珠峰、扎 什伦布寺元素传递雪域圣洁;台北市花车由"熊赞 Bravo"带领, 串联猫空缆车与珍珠奶茶, 激请游客发 掘宝岛风物:日本香川县花车以渡轮、濑户大桥为原 型,成为跨文化交流的友好使者。

更受关注的是潮流与产业融合的花车:"周同学 '周游夏日'"花车以粉蓝为主色调,搭配旋转木马、座 天轮装置,联动上海博物馆潮流艺术活动,精准触达 年轻群体;东方航空"浦江之翼"花车以C919为核心, 点亮2025年新航点;抖音"乐活上海"、老凤祥"盛唐 风华"等花车,则将品牌理念与文旅创意结合,讲述上 海"联动开放、惠通世界"的发展故事。这些花车不仅 融入科技、非遗、艺术元素,更串联起文旅商体展资 源,邀请海内外游客"跟着花车游上海"。

## 多元表演传递友谊

24支海内外表演团队与花车穿插互动,以管乐、 风笛、民俗舞蹈、艺术体操等多元形式,演绎文明互鉴 的精彩。今年恰逢中瑞建交75周年与"中瑞文化和 旅游年",来自瑞士阿尔卑斯山脚下的"吕斯苏格""尼 德拜尔格施林泽"狂欢巡游乐队格外吸睛! 100余名 青年乐手与鼓手在指挥 Manuel Kuhn 的带领下,奏响 节奏强劲、满含欧洲流行元素的乐曲,首次来到上海 的Manuel Kuhn坦言:"上海的热情让我们备受感染, 希望用音乐传递中瑞友谊。

哈萨克斯坦"萨尔塔纳特"民间歌舞团的15岁少 女丹妮,更是用稚嫩却真挚的话语表达对上海的喜 爱。为参加巡游,她和伙伴们提前2天抵达,特意打 卡外滩、品尝小笼包:"指尖触到外滩建筑的纹路时, 我觉得太神奇了! 小笼包的鲜香我一辈子都忘不 了。"丹妮捧着装满建筑照片的相机,兴奋地说要把上 海故事讲给同学们听,让更多人爱上这座城市。

# 沉浸观看连连夸赞

家住浦东新区的陈先生撑着雨伞,全程沉浸式看 完了整场巡游。"之前在淮海路看过一次旅游节大巡 游,相比之下,今年的大巡游活动更精彩!"他难掩赞 叹,"花车的创意越来越足,表演团队的水准也更高, 不管是国内的民俗展示,还是国外的特色歌舞,都让 人眼前一亮。特意带老伴来感受这份热闹,值了!

这场盛会不仅吸引了本地市民,更有周边城市游 客慕名而来。来自苏州的袁先生,一周前得知大巡 游将在外滩举行,便提前规划好行程:活动当天早 早赶到中山东一路,只为抢占最佳观赏位置。即便 一场阵雨突然而至,也没能让他的热情消减半分: "演员们冒雨表演依旧投入,每辆花车都精致亮眼, 细节里全是巧思,这趟太值了,收获满满!"谈及返 程,袁先生笑着晃了晃手机里的高铁票:"买了今天 22时的票,上海到苏州就20多分钟,往返方便得很, -点不耽误事。

# 节庆活力融入日常

当晚,上海歌唱家韩蓬、赵丽丽与城市推荐官、优 质网络博主代表,及华东师范大学合唱团共同唱响旅 游节主题曲《共同的节日》,歌声中满是"人民大众的 节日"的核心理念,为启动仪式画上圆满句号。

这场大巡游不仅是本届旅游节"经典活动季"的 精彩开端,更通过"沪小游"智慧平台与"入境通"多语 言系统,为境内外游客提供便捷服务。据悉,后续25 辆花车将走进浦东、松江、嘉定等10个区的11个点 位,部分国际表演团队还将深入商圈、地标开展惠民 演出,让节庆活力融入市民日常。

第36届上海旅游节正持续为上海打造"中国人 境旅游第一站、都市旅游首选地"注入活力。无论是 240小时免签过境、"飞上海过周末",还是中转半日 游,上海始终以开放的姿态迎接全球友人,让每一 位来访者在美好体验中,读懂"这里是上海"的独特 魅力。 本报记者 杨玉红



■ 上海乐高乐园度假区的乐高人行



花车巡游表演吸引众多市民、游客观看



■ "周同学"花车,还有一只机器狗跟随亮相